

特稿

生活

文学

校园

## 爱就在身边

金山世界外国语学校 八(3)班 郭怡青

一个入冬的下午，妈妈送我去小陆同学家参加小队活动。刚出家门，我就被迎面吹来的寒风倒呛了一口气。凛冽的寒风硬生生地吹在脸上刺骨的疼。我不停地跺着脚，来回搓着双手，希望可以多一点温暖。围巾帽子全副武装，我只露出两只眼睛继续前行。

小区拐角处，一个小摊贩引起了我的注意，那是一位上了年纪的老人。他正在摆着菜摊，品种不多，只有五只红薯，几个萝卜和一些青菜。老人头戴一顶脱了针儿的绒线帽，穿着一件厚重的过了时的呢子大衣，上面沾满了尘土。继续走近，我看到他颧骨高耸，灰黄色的脸上布满了深浅不一的皱纹，沟壑起伏。两只眼窝深陷，目光紧紧地盯着我。

“妈妈，你不是要买红薯吗？这儿有红薯！”我主动提醒妈妈。“哦，昨天买过了！”妈妈走上前，掏出钱包又停下来，“我先把您送到同学家，回来再买，来回拎着太重了！”“好吧。”我勉强地低声答道，心里很想让妈妈买爷爷的红薯。我和妈妈往前移步，卖菜的爷爷那渴望的眼神一直盯着我们。我忍不住回头看了一眼这位老人。妈妈把我送到楼下，转身要走时，我有意识地提醒了她：“妈妈，记得买红薯哦！”“OK！”妈妈向我比划了一个手势。

活动结束了，爸爸接我回到家，我就迫不及待地问：“老妈，你买爷爷的红薯了吗？”“买了，都买了，还买了些萝卜青菜！”我瞬间放下了心中的石头，去书房看书了，觉得心里安宁了许多。听着客厅里，妈妈对爸爸唠叨着：“这孩子，什么时候学会操心了……”我吐了吐舌头，做了个鬼脸。

周一晚上，一家人围坐在一起吃饭，妈妈好像突然明白了什么似的，语调顿时提高了一个八度：“青青，你为什么一直关心买红薯的事情？”“妈妈，那位爷爷年纪那么大了，天气这么冷，你如果买了他的红薯，他就可以早点回家，也可以多点收入了。”妈妈抚摸着我的头，温柔地对我说：“好孩子，谢谢你的善良！”

夜已深了，我还久久不能入睡，老爷爷那张饱经风霜的脸不时浮现在我眼前。不知道今天爷爷的菜卖完了吗？但愿他每天都能早点卖完菜，早点收摊，不要在寒风中受冻。

其实，在我心中，妈妈才是那个化身善良的使者。妈妈爱笑，她的微笑里不仅带着对生活的乐观，更充满了爱和温暖。她让我感受到，即使生活开头苦涩，回味也会甘甜；即使海上波涛汹涌，也会回归风平浪静。原来，妈妈的爱一直都在身边，它像是困境中看到的一丝希望，黑暗中迎来的一道曙光，风雨之后升起的一道彩虹，更像是这凛冽寒冬里融化心田的暖阳。



荷塘得鱼图 (国画)

山阳中学 初二(4)班 苏文静 作

## 嘿，我长大了

蒙山中学 八(5)班 沈宇萱

那首铿锵有力的《塞上铁骑》被吹得软弱无力，仿佛曲中在边塞奔腾的野马此时病倒在地，奄奄一息。而那排列整齐、密集的音符也好像被人拆散、揉碎，撒在半空。我终于还是放下了那只竹笛，心中的那份苦涩，我比谁都要清楚。

“手指很僵硬，吹得也很生疏，多久没练过了？马上就要考级了啊，你这状态恐怕是……”老师的话直直地扎在我内心深处，自责、难过、内疚顿时如海啸般将我吞噬，卷入深海。我紧紧攥着笛子，竟无法回答。

不甘心，真的不甘心啊！那个月的汗水难道要白白浪费了吗？

当然不行！我开始拼命抓住琐碎的时间去练习，即使再忙。一遍又一遍，那些繁琐的音符被我看看得滚瓜烂熟，但演奏效果还是不满意。为什么？到底为什么？我恨不得能一口气马上学会，但是，这怎么可能呢？我无奈又有些气愤地用力按压着竹孔，吹了不知多久。而那手指也因此印上了鲜红的圆印。摸上去发麻、发酸，又如被针扎了般疼痛。身上也是穿上了一件用汗制成的衣裳，在闷热的夏季，变得格外滚烫。眼睛更是酸乎乎的，时不时滚出一颗颗泪珠……但听着经过不断努力后从指尖流出的那首动听的曲子，换来的是我满意的笑容。

可是，当我满怀信心地站在同学们的面前，那一双双紧紧“锁定”着我的眼睛，把好不容易鼓起的勇气“消灭”得干干净净。随后，只剩我难堪的模样。教室里开始出现了窃窃私语，我默默低下头，心神不宁。“大家都安静！同学！别紧张啊，放心大胆吹，没事的！”骚动停止了。抬头，望见的，是老师坚定的眼神……

我的心猛地一颤。

那是老师对我的肯定与信任。

闪光灯从眼前晃过，这次，我丝毫没有感到紧张、害怕，取而代之，是兴奋与激动。

“请开始演奏——”

我演奏得如痴如醉、忘乎所以，好像把所有人都带到了一望无际的草原，看到的正是“万马奔腾”的景象……

如果我能遇到曾经的自己，我一定会自豪地跟她说：“嘿，我长大了！”

## 家乡的水库村

金山实验二小 四(11)班 胡鑫博

在我的家乡漕泾镇，有个刚建好的旅游景点——水库村。

水库村风景优美。沿着长廊往前走，你会看到满池的荷花塘。蓝天白云下，一片片荷花满目青翠，一朵朵荷花就像一个个亭亭玉立的姑娘在风中翩翩起舞，一眼望去就像一幅美不胜收的画一样。站在那里，我忍不住吟诵起杨万里的诗句“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”。炎炎夏日，除了好看的荷花还有湿地公园。河流蜿蜒如迷宫的湿地公园有亲水平台、休闲步道、复古凉亭等设施。一座座建在水面上的桥，供人们行走，如果你跑起来，就会感觉自己在施展“凌波微步”一样。

水库村不仅风景优美，那里的游乐设施也十分有特色。而那些游乐设施自然和水分不开。电瓶船、手摇木船、皮划艇等水上项目都是非常有趣的，它们可以带着你与水来个“亲密接触”，令人回味无穷。

水库村的美食与众不同。因为离水很近，所以会卖一些河鲜，有硕大的螺蛳，有活蹦乱跳的小鱼，还有披着银色盔甲的小虾等等。种类繁多，任你挑选。

家乡的水库村真是又美又好玩，你是不是也想来看看呢？欢迎来水库村游玩哟！



## 常客

华东师大三附中 高二(6)班 阮瑜婷

即使是一场突如其来的变故，一场疫情，它打得人们措手不及，但依旧阻止不了人们向前进步的心，它似乎变成了他们前进道路上的一道坎，却挡不住他们前进的脚步，对于“常客”们来说，也许这只是一种磨砺。

那路边骑着自行车，带着口罩的，身形有些熟悉的青年，熟练地将自行车停在一旁，拿着手中的笔记本，走进了图书馆，显然已经是常客了。那一点点记忆复苏起来，我似乎已经可以想象，他接下来的打算。

前些日子看见的场景在脑海里浮现：他带着口罩，安静地坐在自己的笔记本面前，双手飞快地打着字，认真查阅资料，时不时扶一下额头，面色上显出几分疲惫——看见这般场景的时候，大抵是快要晚上，而图书馆的人越来越少，只剩下为数不多的人滞留，天边的几缕光透过了窗，却已经明显暗沉下来，几丝寒意悄悄从不起眼的边角渗透进来。

即使时间已晚，他似乎依旧沉浸在自己的工作中，我准备收拾着东西，却忍不住再回头看，屏幕的光打在他的脸上，一张认真的脸镀上了一层冷光，让人暗暗感叹他工作的认真。

等到窗外那丝丝缕缕的光全部被吞没，他该离开了吧，看他脸上有了明显的疲惫，看了看时间，长长地呼出一口气，却依旧认真地收拾着东西，在我看来他即将离开的时候，他只是将垃圾丢掉，换了另一个口罩，倒了杯热水回来，继续工作罢了。

那一时之间，我竟想不出说些什么，只是想他多么努力，而那那眼睛分明已经有了血丝，他却并没有停下他的动作。

在完全暗沉下去的天色里，望着他再次走进图书馆，我的思绪开始飘远，不禁感慨，即使是在这段时间，也能看见他的身影。

他依旧没有停下自己前进的脚步，甚至，因此而更加努力想着自己的梦想前进，努力地工作，那一股奋斗的激情根植于他的骨子里，或许是，根植于所有这样为自己的目标努力的人的天性里、灵魂里。

不仅仅只有他是“常客”了，这里的每个人都是常客，我远远望向街头的车水马龙，无数的身影都在为自己的人生与目标奋斗，而我仿佛被他们那样的精神感染了，那一股情绪从内心升起，对于不知定数的将来，生出了无限的期待。每个人都是奋斗与努力的常客，为目标而奋斗，为理想而奋斗，永不停息。

而我似乎也来到了一个岔路口，一个关于青春与奋斗的故事，似乎就要在此开展，在他坚定的目光里，我好像看到了自己前进的方向。

在这尚未结束的疫情期间，就算是寒冬，也挡不住这一颗颗红亮发光的心。这样的一群人，散发着无限的激情，似要将寒冬煮沸。



## 征稿启事

本版长期向全区中小学生学习作文、书画、摄影、剪纸等各类作品。

作文要求：

1. 文体不限，形式不限；

2. 文章具有真情实感；

3. 严禁抄袭；

4. 邮箱：jsxy24042019@sina.com

5. 来稿请注明学校、年级、班级、姓名，以及家庭住址和电话号码，便于稿费发放。